

昌吉市推行人大代表街道议政会制度

解决群众关心的那些事儿

发展全过程人民民主
开创人大工作新局面

本报讯 记者高云哲、通讯员杨淑花报道:3月10日,一则好消息传遍了昌吉市宁边路街道城关社区修造家属院(独栋楼)老旧小区,该小区下水改造工程被纳入昌吉市人大常委会“微实事”项目,困扰小区居民许久的难题即将解决,大家奔走相告,纷纷拍手叫好。

这一难题是昌吉市人大代表梁瑞在“两访”活动中了解到的群众急难愁盼问题,并于近日在宁边路街道召开的昌吉市人大代表街道议政会上提交上报。“非常高兴问题得到快速回应,今后我要继续发挥好人大代表作用,提出更有价值的意见建议。”梁瑞对记者说。

多年来,昌吉市人大常委会各街道工委围绕昌吉市党委、街道中心工作,密切与各级人大代表联系,组织代表广泛开展人大代表“七带头”“十个一”活动,保证人大工作在街道层面的连续性和稳定性。人大街道工委是市人大常委会在街道设立的工作机构,不具备乡镇人大法定职权,为此,昌吉市人大常委会积极

探索人大代表街道议政会制度,努力实现民意反映在街道“不断线”、人大工作在街道“不断层”、基层民主监督在街道“不缺位”,搭建起党和政府与群众之间的民意沟通桥梁,开启了城市基层民主政治建设、城市街道治理体系及治理能力现代化的创新实践。

昌吉市人大常委会党组书记、主任柳学珍介绍说,人大代表街道议政会就相当于人大街道工委独立召开的微型“人代会”,是自上而下推进治理能力现代化的需要,也是自下而上发展全过程人民民主的需要。“人大代表街道议政会制度的建立充分发挥人大代表发展和践行全过程人民民主主力军作用,通过代表密切联系群众,广泛了解民情、收集民意、吸纳民智、解决民忧,做到上情下达、下情上传,充分保障人民群众的知情权、参与权、表达权、监督权,让广大人民群众参与到社会公共事务管理中来,促进城市街道治理体系和治理能力现代化。”柳学珍说。

人大代表街道议政会召开前,各级人大代表开展了走访选区和选民的“两访”活动,以座谈走访的形式收集居民反映强烈的改善环境、子女教育等急难愁盼问题和相关“微实事”意见建议,提交至议政会并进行讨论。

在2月28日召开的昌吉市宁边路街道人大代表议政会上,14位州、市人

大代表提出在小区内设置充电桩、安装健身器材、进行道路硬化等意见建议24条,会商形成了5件重大民生实事项目和8件民生“微实事”项目并提上日程,这是人大代表接地气、察民情、聚民智、惠民生的生动体现,更是践行全过程人民民主的重要环节。

宁边路街道人大工委主任潘斌告诉记者,议政会每年召开两次,由辖区各级人大代表收集整理意见建议并督促街道相关单位办理,主要工作内容可以概括为“听、议、评、传”,具体指“听报告”,听取街道办事处办理市人民政府交办的工作完成情况的通报、人大街道工委工作情况的通报、街道办事处办理人大代表意见建议情况的通报等;“议实事”,会商重大民生实事项目和“微实事”项目内容;“评好赖”,对街道有关工作如重大民生实事项目完成情况、人大代表意见建议办理情况等开展评议评价;“传声音”,通过开展调查研究,将辖区内居民和企事业单位的声音向上传递,同时也将昌吉市委的决策部署和昌吉市人大的决议下达传递给辖区内居民和企事业单位,畅通民意渠道和民心桥梁。

截至目前,昌吉市6个街道开展的议政会共收集代表意见建议47条、“微实事”项目42个,会商重大民生实事项目26个。



吉木萨尔县二工镇政府干部正在和二工镇保丰农资经销部负责人检查新进的玉米种子。

这段时间,吉木萨尔县二工镇保丰农资经销部购进了“先正达金庆1号”“先正达远科105”等8个品种的玉米种子,共10吨,确保春耕生产顺利开展。

张德峰 摄

中石油新疆销售有限公司昌吉分公司开展大排查活动

本报讯 记者高云哲报道:3月13日,在昌吉市昌运加油站,中石油新疆销售有限公司昌吉分公司业务经营部工作人员张伟军和同事正在使用20升标准量器开展加油机付油误差自检和加油枪提枪跑数自查工作,为保障消费者使用优质安全油品保驾护航。

今年以来,中石油新疆销售有限公司昌吉分公司坚持质量计量和客户服务升级“两手抓、两手硬”,全流程管控为广大消费者提供品质好油和优质服务。针对公司所属93个加油站,中石油新疆销售有限公司昌吉分公司开展了油品质量计量大排查,切实保障消费者权益。

该公司投资质量安全部副主任王刚介绍,成品油是关系国计民生的重要商品,为从源头上强化油品质量计量管理和安全管理,公司从“进、存、销”全过程发力,确保每一位消费者都能加到放心油。“我们始终严把油品入库关、储存关、出口关,并定期组织专业人员开展自检,确保油品质量合格。”王刚说。

除定期开展油品质量计量大排查工作,中石油新疆销售有限公司昌吉分公司还高度重视非油品销售工作,将食品安全放在首位。针对加油站便利店陈列的各类商品,该公司严格考核商品配送、商品质量和售后服务等工作,做好“进、存、销”全流程监控,确保消费者购买的商品品质优价廉。

中石油新疆销售有限公司昌吉分公司副总经理孙永涛说:“我们始终秉承‘质量达标、计量准确、服务优质’管理理念,严把油品、非油品服务质量计量关口,为消费者提供安全、便利、舒适的消费环境。”



3月13日,在昌吉市昌运加油站,中石油新疆销售有限公司昌吉分公司业务经营部的工作人员张伟军(右)和同事正在使用20升标准量器开展加油机付油误差自检。

本报记者 高云哲 摄

人间烟火气, 强势回归

——自治区“2023消费促进年”昌吉州促消费活动启动仪式侧记

本报记者 王薇

春日的古城,生机勃勃,带着各方的关注和期待,3月15日上午,自治区“2023消费促进年”昌吉州促消费活动启动仪式在奇台县九安汽车城举办,一场全民消费盛宴正式拉开帷幕。

作为消费领域的“四大金刚”之一,汽车消费成为促消费的重点领域。当天,与启动仪式同步启动的还有九安汽车城惠民购车活动。记者在现场看到,车展区客流云集,上百辆崭新的车辆散布在展区内,优惠活动赚足眼球与人气。

什么车型适合家用?什么车型最省油?什么车型最时尚?不少消费者带着问题而来,在这里找寻答案的同时选购适合自己的车型。

“作为本次展会的承办单位,我们联合80多个汽车品牌经销商带来了100余款热销车型,可以满足消费者的购车需求。”奇台县九安汽车城管理有限责任公司总经理潘冬雪充满信心地说,“促消费活动的举办,让我们的信心强起来、人气旺起来,希望借此活动掀起消费热潮!”

“用了半个月的选车,今天我终于找到了心仪的汽车。购车时,厂家优惠补贴1.2万元,交车时,还可享受汽车下乡专项行动补贴1000元,我特别满意。”刚刚签订了购车协议的奇台县半截沟镇营盘滩村种植大户赵继东兴

奋地说。

共享机遇,共赢未来。启动仪式办得热热闹闹、红红火火,不仅为市场主体提供了交流展示机会,还带动了区域经济发展,树立了城市形象。

自治区确定今年为“消费促进年”,奇台县还将在金融消费、旅游消费、房产消费等方面策划推出丰富多彩的促消费活动,进一步提振消费信心,释放消费潜力,促进消费市场繁荣,为全州经济增长提供强劲动力。

奇台县金融工作办公室主任陈红说:“我们引导各金融机构通过开展信用卡、储蓄卡业务,累计向市场投放1000余万元电子消费券,主要用于餐饮、商超、旅游等行业。各金融机构还相继推出了装修贷、购车贷、网捷贷等低利率消费贷产品,将有效刺激消费流通,为我县经济增长提供动力。”

“我们构建了‘一线一路三区’发展思路,通过不同形式,高位推动,活跃消费市场。”奇台县文化体育广播电视和旅游局局长党雁莺说,该县将依托江布拉克国家5A级旅游景区,借助“5·19中国旅游日”、海棠花节等节点,采取“请进来和走出去”的旅游推介形式,大力宣传旅游资源和产品,让更多游客来到奇台,爱上奇台。

奇台县住房和城乡建设局房产管

理局局长张文公布了今年前3个月奇台县房产销售数据,回暖显著。她表示,今后将加强房地产市场预期引导,建立重点房企服务直联机制,适时发布房地产市场信息,支持房地产企业开展线上展销、直播看房等活动,巩固拓展经济向好势头。

“奇台县消费促进年活动将贯穿全年各重要时间节点,注重政府企业互动、线上线下联动,推动和实现传统商企和电商平台全覆盖、城乡消费人群全覆盖、重点消费领域全覆盖,进一步提振消费信心,释放消费潜力,努力实现促消费、促发展、惠民生。”奇台县商务和工业信息化局局长王丽霞说。

“当前,消费形势呈现出新的变化,消费者消费心理和行为更加趋于理性,线上消费等新零售模式成为重要消费渠道,品质化个性化消费特征明显。”昌吉州商务局消费促进和电子商务科副科长林海明表示,“面对新形势,我们加强统筹,聚焦汽车、家电、餐饮等重点领域,加大政策激励扶持,加快培育新型消费,改善消费条件,持续促进消费结构升级,积极培育和深度挖掘消费热点,加速释放消费潜能。”

消费既是畅通国内大循环的重要引擎,更是稳住经济大盘的关键支撑。伴随着昌吉州促消费活动的启动,我州消费市场也将迎来“大丰收”。